
τα φάρμακα, το λιανεμπόριο, περνούν διαδοχικά από την κρησάρα του Υπουργείου 
Εμπορίου.

Όλες αυτές οι πολιτικές του Υπουργείου Βιομηχανίας & Εμπορίου 
αλληλοσυμπληρώνονται και δεν αφορούν ούτε αφηρημένα πράγματα ούτε 
μειοψηφίες. Έχουν τελικό στόχο τους συμπολίτες μας, τον εργαζόμενο και τον 
άνεργο όλους όσους αναζητούν περισσότερες ευκαιρίες και δυνατότητες, τα 
δημιουργικά στοιχεία της κοινωνίας μας, όσους επιζητούν μια καλύτερη ποιότητα 
ζωής και μια προοπτική για το αύριο.

Χρειάζεται ωστόσο χρόνος για να γίνουν πραγματικότητα γιατί πρέπει να 
πολεμήσουμε χρόνιες αγκυλώσεις της οικονομίας μας, ξεπερασμένες αντιλήψεις, 
συμφέροντα που μάχονται για να μην αλλάξει τίποτα. Πιστεύω ότι θα τα 
καταφέρουμε.

11. Τί πιστεύετε ότι χρειάζεται γενικότερα σε κυβερνητικό επίπεδο;

ΑΠ.:
Στο χώρο της κυβέρνησης και του κόμματος είναι απαραίτητο να υπάρξει ένας πιο 
σφιχτοδεμένος πολιτικός σχεδιασμός, ο οποίος θα έχει συγκεκριμένους στόχους και 
σαφείς ιεραρχήσεις για το υπόλοιπο της κοινοβουλευτικής θητείας.

Σκοπός του σχεδιασμού αυτού, πρέπει να είναι μια περισσότερο συντονισμένη και 
τολμηρή αντιμετώπιση των προβλημάτων. Η ανάδειξη του κοινωνικού και 
ιδεολογικού μας προσώπου. Η ανάληψη πρωτοβουλιών για την δημιουργία μιας 
νέας δυναμικής στο κυβερνητικό έργο. Η ανάπτυξη ενός γόνιμου και ουσιαστικού 
διαλόγου για τα καίρια και μείζονα προβλήματα της χώρας, της κοινωνίας, της 
οικονομίας, του κόμματος και των θεσμών, τόσο στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ όσο και 
στον ευρύτερο κοινωνικό μας χώρο. Η αξιοποίηση όλου του δυναμικού του ΠΑΣΟΚ, 
που μπορεί να βοηθή σει στις παραπάνω κατευθύνσεις είναι επιτακτική ανάγκη.

12. Η Συνδιάσκεψη του ΠΑΣΟΚ, αφού πέρασς από «40 κύματα» 
προγραμματίστηκε τελικά για το τέλος Ιουνίου. Κάποιοι την έβλεπαν ως μίνι 
συνέδριο, κάποιοι ως μια ευκαιρία για συζήτηση απλών οργανωτικών 
ρυθμίσεων. Ποιές είναι οι ανάγκες του ΠΑΣΟΚ σήμερα;

ΑΠ.:
Αιτία της σημερινής δυσλειτουργίας στο ΠΑΣΟΚ ήταν και είναι ένας 
συγκεντρωτισμός που οδηγεί σε υπερεξουσίες της κορυφής και στην 
ελαχιστοποίηση του ρόλου και της συμμετοχής εκείνων που δεν εντάσσονται στην 
ηγετική ομάδα. Ο συγκεντρωτισμός αυτός δημιουργεί ένα κλίμα ματαιότητας 
πρωτοβουλιών και νέων ιδεών. Επιβάλλαι τη συμμόρφωση. Οδηγεί στην αδιαφορία. 
Πρέπει να τον ξεπεράσουμε.

Για να επιτύχει τη μεταλλαγή το ΠΑΣΟΚ θα πρέπει:
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• Να επιδιώξει τη συμμετοχή της πλειοψηφίας των πολιτών που θέλουν μια 
δημοκρατική και σοσιαλιστική οργάνωση της κοινωνίας στη δράση του.

• Να συνδεθεί με τα κοινωνικά κινήματα και τους κοινωνικούς φορείς που έχουν 
κοινές επιδιώξεις.

• Να προωθήσει την κινητικότητα των στελεχών και ιδεών, την αξιοκρατία, την 
ελαστικότητα μορφών οργάνωσης και δράσης.

• Να κατοχυρώσει τη δημοκρατία στην οργάνωσή του και την ανεμπόδιστη 
λειτουργία των οργάνων του σύμφωνα με τους κανόνες του καταστατικού.

13. Το θέμα του ανασχηματισμού έρχεται και επανέρχεται. Δεν εκτιμάτε ότι αυτό 
δημιουργεί ένα άγχος στους υπουργούς; Όμως, απ’ την άλλη πολλοί - και 
εσείς - θεωρούν ότι χρειάζεται ένα άλλο, πιο ευέλικτο και αποτελεσματικό 
σχήμα.

14. Το πρόγραμμα που εφαρμόσατε το 1986 δεν πέτυχε, στο θέμα του 
πληθωρισμού, αυτό που έγινε πρόσφατα: να πέσει ο πληθωρισμός κάτω του 
10%. Αυτή η πτώση κρίθηκε απ’ όλους θετικά. Μήπως όμως έχουμε κάνει 
περισσότερες θυσίες ως κοινωνία, ως μισθωτοί σε σχέση με το όφελος που 
υπάρχει;

Το πρόγραμμα του ‘86 πέτυχε να δώσει ώθηση στην οικονομία, να την θέσει μετά 
από δύο χρόνια σε πορεία ανάκαμψης.

Κανένα πρόγραμμα δεν μπορεί να παράγει άμεσα εντυπωσιακά αποτελέσματα. 
Χρειάζεται επιμονή και συνέπεια, ώστε οι θυσίες που έχουν γίνει να μην 
εξανεμισθούν και να πρέπει να ξαναρχίσουμε από την αρχή. Σε κάθε τέτοια κρίση 
αυτοί που την πληρώνουν είναι πάντα οι μισθωτοί. Πρέπει κάποτε να βγούμε από 
αυτόν τον φαύλο κύκλο, κι αυτό θα γίνει αν δεν καμφθούμε στην προσπάθεια, αν 
ολοκληρώσουμε το πρόγραμμά μας χωρίς χαλάρωση αλλά και ούτε περιορισμούς 
στα εισοδήματα των μισθωτών.

ΑΠ.:

ΑΠ.:
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15. Σε δύο υποκατηγορίες - τρόφιμα, δίδακτρα - ο πληθωρισμός ανθίσταται. Τί 
θα κάνετε ως υπουργός Εμπορίου;

ΑΠ.:
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